
Στους 70.000 φέτος οι εισακτέοι σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

Δύο μήνες πριν από τις Πανελλαδικές Εξετάσεις και οι μαθητές της Γ' Λυκείου περιμένουν
την ανακοίνωση αφενός των ημερομηνιών των εξετάσεων και αφετέρου του αριθμού των
εισακτέων, αλλά και τι μέλλει γενέσθαι φέτος με τις μετεγγραφές.  Σύμφωνα με ρεπορτάζ
της «Εφημερίδας των Συντακτών», ο αριθμός των εισακτέων θα ανακοινωθεί μέχρι το
τέλος Μαρτίου, καθώς το υπουργείο Παιδείας βρίσκεται σε διαβούλευση με τα
Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ.
Σύμφωνα με την ίδια πηγή, γραμμή του υπουργείου Παιδείας είναι ο αριθμός των εισακτέων
να καθοριστεί έπειτα από κοινή συμφωνία των Ιδρυμάτων, της Αρχής Διασφάλισης της
Ποιότητας (ΑΔΙΠ) στην ανώτατη εκπαίδευση και του υπουργείου. Ωστόσο, για τον
καθορισμό του φετινού αριθμού των εισακτέων είναι πιθανό να παρακαμφθεί η ΑΔΙΠ, καθώς
πρέπει να ανακοινωθεί τις επόμενες μέρες και ήδη έχουν ζητηθεί απευθείας από το
υπουργείο Παιδείας οι προτάσεις των Ιδρυμάτων.
Όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν ότι ο φετινός αριθμός εισακτέων δεν θα διαφοροποιείται
αισθητά από τον περσινό και θα κινηθεί περίπου στις 70.000 για τα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ
(χωρίς τις Στρατιωτικές και Αστυνομικές Σχολές). Στον αριθμό αυτό τα Πανεπιστήμια μαζί
με τις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες θα έχουν τη μερίδα του λέοντος (περίπου
45.000-47.000). Στις εσωτερικές κατανομές των εισακτέων, η γενική γραμμή πρότασης
είναι να κρατηθούν ψηλά τα ποσοστά εισαγομένων στα περιφερειακά ΑΕΙ και να μειωθούν
στα κεντρικά.
Μετεγγραφές με εισοδηματικά κριτήρια
Όσο για το θέμα των μετεγγραφών, τα πράγματα αν και προς το παρόν είναι ασαφή, η
κυβέρνηση φέρεται να προσανατολίζεται στο να μειωθεί ο αριθμός τους.
Σύμφωνα με την «Εφημερίδα των Συντακτών», τα ΣΑΠΕ-ΣΑΤΕ συζήτησαν και για το θέμα
των μετεγγραφών και τάχθηκαν υπέρ της πλήρους κατάργησής τους, ωστόσο θεώρησαν ότι
προς το παρόν χρειάζεται ένα σύστημα μετεγγραφών με κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια. Ο
ίδιος ο υπουργός Παιδείας με δηλώσεις του έχει «κλείσει την κάνουλα» των μετεγγραφών
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για φέτος, προετοιμάζοντας τους υποψηφίους να συμπληρώσουν τα μηχανογραφικά τους,
γνωρίζοντας ότι θα φοιτήσουν στις σχολές που θα δηλώσουν, όσο μακριά κι αν είναι, ενώ
καμιά εξαγγελία δεν έχει γίνει για βελτίωση των συνθηκών φοιτητικής μέριμνας (δωρεάν
σίτιση, στέγαση, μετακινήσεις).
Ουσιαστικά, ο υπουργός Παιδείας μιλά για θέσπιση αυστηρών κοινωνικο-οικονομικών
κριτηρίων προκειμένου να σταματήσει η υπέρμετρη επιβάρυνση των κεντρικών ΑΕΙ, ενώ
προϊδεάζει για το ότι φέτος οι μετεγγραφές δεν θα είναι εύκολες. Και αυτό, γιατί -όπως
λέει- τα περιφερειακά Πανεπιστήμια και ΤΕΙ έχασαν -λόγω των μετεγγραφών- έναν μεγάλο
αριθμό φοιτητών, με αποτέλεσμα να «πνιγούν» τα κεντρικά.
Είναι φανερό ότι το υπουργείο Παιδείας έχει αποφασίσει να επιστρέψει στα κριτήρια που
ίσχυαν πριν από τη νομοθεσία Αρβανιτόπουλου –Λοβέρδου, επαναφέροντας μόνο τα
κοινωνικά κριτήρια, αλλά όχι με οριζόντιο τρόπο. Αυτό σημαίνει ότι για τους τρίτεκνους ή
τους πολύτεκνους θα μπαίνουν εισοδηματικά κριτήρια και δεν θα αποτελεί η τριτεκνία ή η
πολυτεκνία από μόνη της κριτήριο μετεγγραφής.
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